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Ο ΓΐΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ
Συνεμορφωθη

ΩΣ ΠΡΟΣ ΤΑΣ ΥΠΟΔΕΙΞΕΙΣ
ναβολή πήρε η κατάθεση στη 
Βουλή του πολυνομοσχεδίου του 
υπουργείου Δικαιοσύνης, ενόψει 
της εκρηκτικής κατάστασης που 

είχε δημιουργηθεί στον δικαστικό και 
δικηγορικό χώρο, καθώς δεν είχε προηγηθεί 
ανταλλαγή απόψεων επί του περιεχομένου 

του με τους αρμό-
Της Εόος_________ διους φορείς.

Νικολάου Η προώθη-
------------------------------------ ση του σχεδίου 
νόμου, το οποίο επιφέρει σημαντικές 
μεταβολές στην πολιτική και διοικητική 
Δικαιοσύνη και στο Σωφρονιστικό Κώδικα, 
αναμενόταν, κατά πς δηλώσεις του υπουργού 
Δικαιοσύνης, κ. Ευάγγ. Παννόπουλου, να 
γίνει κατά τη διάρκεια του Γ' και τελευταίου 
Θερινού Τμήματος της Βουλής. 'Ομως, όπως 
έγινε γνωστό από το γραφείο του γραμματέα 
του Υπουργικού Συμβουλίου, κ. Σωκ. Κο- 
σμβη, το νομοσχέδιο απεστάλη σε όλα τα 
δικαστήρια και στο Δικηγορικό Σύλλογο 
Αθηνών προκειμένου να κατατεθούν σχετικές 
προτάσεις και ενδεχομένως αντιρρήσεις, 
αφού δε διεξαχθεί ώριμος διάλογος, θα έλθει 
προς συζήτηση στη Βουλή.

Χρονικό περιθώριο για την κατάθεση 
των προτάσεων των αρμοδίων φορέων δεν 
έχει τεθεί, αλλά όπως αναφέρουν εκπρό
σωποι των δικαστικών ενώσεων και των 
δικηγορικών συλλόγων, το επίμαχο νομοσχέ
διο δεν πρόκειται -εκτός απροόπτου- να συζη
τηθεί στη Βουλή πριν από τις δημοτικές και 
νομαρχιακές εκλογές. Όπως αναφέρουν 
πληροφορίες, η κυβέρνηση δεν επιθυμεί σε 
αυτή τη φάση, ενόψει εκλογών, να δημιουρ

γήσει κόντρες με τους δικηγόρους και να τους 
οδηγήσει σε μια ενδεχόμενη αποχή από τα 
καθήκοντα των δικασπκών αντιπροσώπων!

Η διάταξη του "πολυνομοσχεδίου" που 
προβλέπει την κατάργηση των Ειρηνοδικείων 
αποτελεί το "αγκάθι" για τους δικηγόρους και 
ήδη την περασμένη Τρίτη, με πρωτοβουλία 
του προέδρου του ΔΣΑ κ. Αντ. Ρουπακιό™, 
συνεδρίασε το ΔΣ προκειμένου να λάβει από
φαση για τη μελλοντική στάση του κλάδου. 
Ωστόσο, στο τελευταίο σχέδιο νόμου -το 

οποίο έχει θέσει σε πλήρη εφαρμογή 
την τακτική τού "ξήλωνε-ράβε" αφού έχουν 
προσθεθεί και έχουν αφαιρεθεί τουλάχιστον 
έξι φορές διάφορα άρθρα- παρατηρεπαι μια 
εν μέρει αναδίπλωση στο θέμα των 
Ειρηνοδικείων. Συγκεκριμένα, αναφέρεται ότι 
η ισχύς του νόμου (περί Ειρηνοδικείων) θα 
ξεκινήσει από 16 Σεπτεμβρίου του 99, ενώ σε 
προηγούμενο σχέδιο νόμου αναγραφόταν ως 
αρχική ημερομηνία ισχύος η 1η Ιανουάριου

Αντίθετοι, οι Εισαγγελείς
Από την πλευρά της Ένωσης Εισαγγελέων, μέσω του προέδρου της κ.

Βασ. Μαρκή, σε δηλώσεις προς τον «Ε», τονίστηκε η κατηγορηματική 
αντίθεση των εισαγγελέων προς την επιχειρούμενη διάταξη και υπογραμ
μίστηκε ότι σε περίπτωση που προωθηθεί προς ψήφιση, οι εισαγγελείς 
είναι αποφασισμένοι να την αντιμετωπίσουν μέσω των θεσμικών τους 
οργάνων. Ο εισαγγελέας Εφετών, κ. Μαρκής, επισημαίνει με έμφαση ότι οι 
εισαγγελείς έχουν καταφέρει να καταξιώσουν την ανεξαρτησία τους μέσω

του Συντάγματος και κατά συνέπεια δεν θα δεχθούν μια ρύθμιση με την 
οποία κάποιοι προσπαθούν, όπως δήλωσε, να τους επαναφέρουν σε εξάρ
τηση με την εκτελεστική εξουσία.

Από το μέτωπο της αξιωματικής αντιπολίτευσης διατυπώνονται αντιρρή
σεις για σειρά νομοθετικών μεταβολών που αναμένεται να επέλθουν με 

το επίμαχο νομοσχέδιο. Ο υπεύθυνος του Τομέα της Δικαιοσύνης.της Νέας 
Δημοκρατίας, καθηγητής κ. Προκόπης Παυλόπουλος, σημειώνει, μιλώντας 
στον «Ε», τις σοβαρές επιφυλάξεις για τις διατάξεις εκείνες που αφορούν 
τους εισαγγελείς, τη χρήση και την εμπορία ναρκωτικών ουσιών, την 
κατάργηση γενικών διευθυντών των γραμματειών των δικαστηρίων και 
Εισαγγελιών του ΣτΕ, του Αρείου Πάγου, του Ελεγκτικού Συνεδρίου και 
των Εφετείων Αθηνών, Πειραιώς και Θεσσαλονίκης.

■ Μερική αναδίπλωση 
του υπουργού σιο θέμα 
των Ειρηνοδικείων

1999. Ακόμη, στο τελευταίο σχέδιο νόμου - 
αυτό που βρίσκεται στο γραφείο του κ. Σωκ. 
Κοσμίδη- δεν προβλέπεται η απόλυτη κατάρ
γηση των Ειρηνοδικείων και η μετατροπή 
αυτών σε Μονομελή Πρωτοδικεία, αλλά γίνε
ται η πρόβλεψη ίδρυσης μεταβατικών εδρών 
Μονομελών Πρωτοδικείων τα οποία θα έχουν 
τις ίδιες αρμοδιότητες με τα Ειρηνοδικεία 
(κατά συνέπεια δεν αλλάζει τίποτα).

Προβλέπεται όμως και μια άλλη διάτα
ξη, σύμφωνα με την οποία δίνεται η δυνατότη
τα στον υπουργό Δικαιοσύνης να αποφασίζει 
την ίδρυση αυτοτελών Μονομελών

Πρωτοδικείων τα οποία θα έχουν την 
αρμοδιότητα των Πρωτοδικείων. Με mo απλά 
λόγια, ο υπουργός Δικαιοσύνης θα έχει την 
ευχέρεια με Προεδρικό Διάταγμα να καταρ
γήσει, για παράδειγμα, ορισμένα από τα 14 
συνολικά Ειρηνοδικεία της Αθήνας ανάλογα 
με τον φόρτο υποθέσεων, χωρίς όμως να έχει 
γίνει η πρόβλεψη για τα πρακτικά ζητήματα 
που ανακύπτουν από την εφαρμογή αυτού του 
μέτρου, όπως στελέχωση προσωπικού, κπρια- 
κή υποδομή κ.ά.

Η συνεδρίαση του ΔΣ του ΔΣΑ απα
σχολήθηκε ακόμη και με τη διάταξη εκείνη 
που αφορά πς «συστάσεις και οδηγίες του 
υπουργού Δικαιοσύνης προς τους εισαγγελείς 
σε εγκλήματα κατά των πολιτών» (ο «Ε» έχει 
ασχοληθεί διεξοδικά σε ρεπορτάζ για την επί
μαχη διάταξη) και ομόφωνα αποφάσισε να 
καταθέσει σχετικά υπομνήματα προς όλους 
τους αρχηγούς των κομμάτων στα οποία θα 
τονίζουν την ευθεία ανπσυνταγματικότητά της.


